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Аналіз теоретичних досліджень свідчить про те, що в економічній 

літературі не існує достатньо аргументованого єдиного підходу до визначення 

тих загальних ознак, які можна використати для класифікації інновацій, що 

враховують і узагальнюють сучасні тенденції інноваційного розвитку в умовах 

глобалізації економічних відносин. 

На основі аналізу різних підходів до класифікації інновацій пропонується 

комплексний підхід до їх класифікації з врахуванням і визначенням окремих 

груп класифікаційних ознак (группування ознак), яка наведена на рис.1. На 

нашу думку, є доцільним вибір груп класифікаційних ознак відповідно з 

етапами загальної моделі організації інноваційного процесу, коли кожна 

класифікаційна група ознак відображує визначальні характеристики 

інновацій. 

 

 

 

 

 

 

 

Відповідно з методологією класифікації інновацій, що пропонується, після 

визначення груп класифікаційних ознак здійснюється формування конкретних 

Класифікаційні ознаки інновацій 
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Рис. 1. Принципова схема взаємозв’язку блоків логічної послідовності класифікації 

інновацій за їх ознаками  відповідно з етапами загальної моделі організації 

інноваційного процесу 



ознак інновацій усередині кожної групи (рис.2-6). На рис.2 наведена блок-схема 

групування ознак класифікації, які відображують внутрішню сутність інновацій 

на етапі їх виникнення. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Інноваційна діяльність спрямована на практичне використання 

наукового, науково-технічного результату та інтелектуального потенціалу з 

метою одержання нового чи поліпшеного виробленого продукту, способу 

його виробництва й задоволення потреб суспільства в конкурентоздатних 

товарах і послугах, а також повязана з додатковими науковими 

Рис 2. Блок-схема групування ознак класифікації в процесі формування 

інновацій 
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дослідженнями й розробками, що спрямовані на удосконалення соціального 

обслуговування. 

Класифікаційна група ознак інновацій, які визначають їх характеристики 

на етапі впровадження, наведена на рис. 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Інноваційна сфера відображає систему заємодії суб’єктів інноваційної 

діяльності (інноваторів, інвесторів, товаровиробників продукції та послуг) з 

розвинутою інфраструктурою. 

До основник складових інноваційної сфери відносять: ринок 

нововведень; ринок чистої конкуренції; ринок капіталу (інвестицій). 

Період від зародження ідеї, створення і поширення нововведення й до 

його використання прийнято називати життєвим циклом інновацій (ЖЦІ). В 

 

Рис. 3. Блок-схема групування ознак класифікації інновацій з врахуванням 

особливостей механізму їх впровадження  
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економічній теорії і практиці не існує єдиного підходу до визначення 

конкретних етапів життєвого циклу інноваційного продукту чи послуги. 

після використання. 

Відповідно до міжнародних стандартів (ІСО 9004) життєвий цикл 

продукту  розподілений  на  декілька  етапів,  а  саме:    маркетинг,  пошук    і  

вивчення ринку; проектування і/чи розробка технологічних вимог; розробка 

продукції; матеріально-технічне постачання; підготовка і розробка 

виробничих процесів; виробництво; контроль, проведення іспитів і 

обстежень; упакування і збереження; реалізація і розподіл продукції; монтаж 

і експлуатація; технічна допомога й обслуговування; утилізація продукції.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В загальному вигляді вид інновації визначає певну сукупність окремих 

інновацій, які зведені в єдину групу з відповідними ознаками, які дозволяють 

визначити дану групу інновацій від інших груп. 

 

 

Рис. 4. Блок-схема групування ознак класифікації інновацій з врахуванням 

особливостей механізму їх використання 
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Вид інновацій містить в собі різні форми інновацій. Конкретна форма 

інновацій характеризується групою інновацій, які поєднані єдиним способом 

існування або єдністю сутності певного нововведення.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.5. Блок-схема групування ознак класифікації інновацій щодо оцінки їх 

ефективності 
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Рис. 6. Блок-схема групування ознак класифікації інновацій при аналізі впливу 

інновацій на економічний розвиток 
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Процес вибору основних критеріїв класифікації інновацій, на думку 

російського вченого Р.А.Фатхутдинова [1], повинен враховувати три наступних 

момента: 

- комплексність набору класифікаційних ознак, що враховуються для 

аналізу; 

- можливість кількісного (якісного) визначення критерію; 

- наукова новизна і практична цінність ознаки класифікації, що 

пропонується. 

Науково обгрунтована класифікація, на думку І.Т.Балабанова [2], повинна 

надавати конкретні відповіді на такі питання: 

1) Яка мета інновації? 

2) Яка форма реалізації інновації? 

3) Яке місце (сфера) застосування інновації? 

Такий підхід дозволяє здійснити формування системи класифікаційних 

ознак, яка враховує наступні її структурні компоненти: цільову ознаку; 

зовнішню ознаку; структурну ознаку.  

Цільова ознака надає відповідь на питання, що є метою інновації. 

Відповідно до зовнішньої ознаки інновації можуть мати прояви у формі 

продукту чи у формі операції. Структурна ознака відображує спрямованість 

інновації на певну галузь економіки, яка відповідає єдиній сфері економічних 

інтересів держави.  

Визначення послідовності етапів такої моделі базується, насамперед, на 

визначені інноваційного процесу як процесу перетворення наукового знання в 

інновацію, у ході якого інновація визріває від ідеї до конкретного продукту, 

технології, структури або послуги і поширюється в господарській практиці і 

суспільній діяльності. Так, на думку видатного американського вченого 

П.Друкера [3,с.43], “систематичне новаторство полягає у цілеспрямованому й 

організованому пошуку змін і в систематичному аналізі можливостей, щоб 

результатом цих змін могли стати економічні чи соціальні інновації”. 

Розвиток теоретичних уявлень про сутність інновацій та інноваційні 

процеси на промислових підприємствах України, їх системна класифікація з 

врахуванням сучасного досвіду дозволить забезпечити формування 

концептуальних засад інноваційної моделі економічного зростання 

промислового виробництва та відкрити нові підходи в процесі прийняття і 

реалізації інноваційних рішень. 
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